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   1ماشينهاي الكتريكي دوم تكليف سري 
 
 .نشان داده شـده اسـت      روبرو   در شكل اي     موتور مقاومت ساده   -1

بيـشترين  .  سينوسـي اسـت    θrفرض كنيد تغييرات اندوكتانس بـا       
 زماني است كه محور بلنـد آهـن متحـرك           (Ld)مقدار اندوكتانس   

  و كمتـرين (θr =0, π)باشـد    اسـتاتور مـي  dروتور در جهت محور 
 زماني است كه محور بلنـد آهـن متحـرك           (Lq)مقدار اندوكتانس   

توجـه  . (θr =π/2, 3π/2)باشـد    استاتور ميqروتور در جهت محور 
 .  بايد مقادير مثبت باشندLq و Ldكنيد كه 

مـشخص   θr و   Ld  ،Lqبرحـسب   اي    معادلـه  براي انـدوكتانس     -الف
 . كنيد

سـت آوريــد   بـراي گـشتاور لحظــه اي عنـصر دوار عبــارتي بد   -ب
 ـه، خطي فرض شدλ-iمشخصه (  i = Im cos ωtصـورت  ه  جريان ب

 ).θr = ωr t -δ و درنظرگرفته شود
اي زمـاني    آهن متحرك با سرعت زاويه     ωr اگر سرعت زاويه اي      -ج
ω             برابر باشد، آيا گشتاور متوسط غير صفر است؟ اگر گشتاور غيـر 

 . تعيين كنيدصفر است عبارت مربوطه را 
 

 
 

 
 
 روبـرو    در شكل  ي آهن اي  الكترومغناطيسي براي بالابردن قطعه    -2

 و N=1000 ، i=1 A ، x=0.5 mmاگــر . نــشان داده شــده اســت
A=1cm2باشد، مطلوب است  : 

 انرژي ذخيره شـده در ميـدان        -ب ضريب القاي سيم پيچي،      -الف
  اعمال شده به قطعه آهن F نيروي - ج،مغناطيسي

 
 

 
حالت در  غناطيسي منحني هاي مغناطيسي     رله الكتروم يك   براي   -3

در . طي فرض مـي شـود     خ 3-3بق شكل   اطمباز و بسته جوشن     هاي  
 .  استcm 1 فاصله هوايي ،جوشن بازحالت 

در را   براي حركت خيلي كند جوشن، كار مكانيكي انجام شـده            -الف
اين انـرژي   . باز به حالت بسته محاسبه كنيد     حالت  حركت جوشن از    

 ت؟ از كجا آمده اس
 بند الف را براي حالتي كه آرميچر خيلي سريع حركت مي كنـد              -ب

 .تكرار كنيد
 مقدار متوسط نيروي مغناطيـسي وارد برجوشـن را در دو حالـت              -ج

 .يدئحركت كند و سريع جوشن محاسبه نما
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كـه از فـولاد سـاخته شـده          مقابل   شكلنشان داده شده در      در رله    -4
 A = 9 (cm2)هاي ثابت و متحـرك   است، سطح مقطع هر يك از قطب

. هم مي چسبند خط مركزي جوشن عمـودي اسـت          هباشد و وقتي ب    مي
 دور است و فرض كنيد ضريب نفوذ مغناطيـسي          1000سيم پيچ داراي    

 از (A) 0.5نيروي وارد بر جوشن را وقتي جريـان  . نهايت است فولاد بي
 از حالت قـائم زاويـه دارد، پيـدا    °2سيم پيچي عبور مي كند و جوشن     

 ).    از اثر شكفتگي در فاصله هوايي و پراكندگي صرفنظر كنيد. (كنيد
  
 
 تعـداد  N  در آن كهبيان مي شود  λ = Nϕ = 0.75 i1/3ا رابطه صورت تجربي ب ه رابطه شار دور جريان ب،هسته فرومغناطيسييك  در -5

مطلوب است انرژي ذخيره شده در سيستم براي .  جريان عبوري از هادي ها مي باشدiه و هاي سيم هادي پيچيده شده روي هست حلقه
 .   i = 2.4 Aجريان 

 ـ(x) در مدار مغناطيسي يك سيستم الكترومغناطيسي معين، شار دور، جريان و تغيير مكان بين اجـزاء ثابـت و متحـرك                     -6 صـورت   ه ب
)رابطه  )

1
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+
+

=
x

iiλنيروي الكترومغناطيسي را در . ط دارند با يكديگر ارتباx = 0 (m)    و i = 64 (A)محاسبه كنيد  . 
 آن B-H مي باشـد و منحنـي   N =210 و تعداد دور A = 16 cm2داراي سطح مقطع ساختار مغناطيسي مشخص شده در شكل زير  -7

 .  را محاسبه كنيد(A) 2چگالي شار و انرژي ذخيره شده در ميدان مغناطيسي براي جريان . داده شده است

  
   B-Hمنحني  ساختار مغناطيسي

 
 :صورت زير استه ب در يك ماشين استوانه اي اندوكتانس متقابل بين سيم پيچي هاي استاتور و روتور -8

βcos109.37 3−×=srL   (H)   ,  β = ωmt +β0 

 :در سه حالت 
  در هر دو سيم پيچي (A) 5جريان مستقيم ) : 1(
30120cos(25( (A)يك جريان متناوب : ) 2( o+= tis π در استاتور و (A) )6050cos(25 o+= tir π در روتور  
6050cos(25(و جريان روتور  (A) 5جريان استاتور ) : 3( o+= tir π    
 

 :به سولات زير پاسخ دهيد
  ايجاد مي شود؟β = 30°چه گشتاور متوسطي در حالت سكون با ) : الف(
 مبدل انرژي عمل مي كند؟ در چه سرعت هايي ماشين بصورت يك: ) ب(
 .  گشتاور متوسط حداكثر توليدي را محاسبه كنيد) : ج(

 


